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Ellenzéki harc

. '>v Kedd, május 16,

A francia álláspont győzött Genuában
A legitimista ellenzék vezérkara, élén 

Apponyi és Andrássy grófokkal, a kortes­
kedő agitáció! azzal kezdte meg hetek előtt, 
hogy a választási kormányrendeletre ana- 
tómát szórt, kimondva rája, hogy a rende­
let tói vény leien s a nemzetgyűlés is, mely 
ez alapon létre jő, törvénytelen lesz.

De a bizonyítással az urak felsültek. Ma 
már nyilvánvaló az ország előtt, hogy a kor­
mány választójogi törvényjavaslatából azért 
nem lett törvény a múlt nemzetgyűlésen, 
mert az ellenzék ott megakadályozta ezt s 
a hetekig folytatott nyolc-tiz órás ülések 
napjain minden egyezményt a pártok közt 
épp Amdrássyék hiúsítottak meg. Négy hét 
állt e törvényalkotáshoz akkor rendelke­
zésre. Az 1848-iki diéta Pozsonyban ennyi 
idő alatt huszonkét alapvető törvényt te­
remtett. Persze akkor nem obstruálták a 
javaslatokat, mint 1922 tavaszán s nem 
kény szeritették az akkori kormányt tör­
vénypótló sziikségrentiélét kiadására, mint 
ahogy most cselekedte a legitimista ellen­
zék. A történelmi felelősség ezért elsősor­
ban Apponyi és Andrássy grófokra neheze­
dik. Tán ennek tulajdonítható, hogy ma a 
legitimisták a választási rendelet törvényes­
ségét már nemcsak hogy nem firtatják 
többé, hanem egész erejük laíbavetésével 
vállalnak jelöltségeket, törekednek mandá­
tumok szerzésére egy oly törvényhozó tes­
tületbe, melytől konzekventer távol kellett 
volna maradniok, ha azt igazán törvény­
iéi ennek tartanák.

Most a legitimista ellenzék fordít egy na­
gyot a köpenyen vagy a tógán s a rendelet 
érdemleges intézkedései közül főleg az ellen 
támad, hogy a választói jogosultság a ren­
deletben nagyobb precizióval van körülírva 
s annak folytán a mostani szavazásnál ke­
vesebb lesz a szavazó, mint amennyi volt 
azelőtt, a Friedrich-féle rendelet értelmében,

A fejlődés azonban némely jogokon szű­
kíteni szokott, hogy más jogokon tágíthas­
son, ha a közérdek s a közügy kívánja: ja- 
X!Í;ini a jogrenden csak úgy lehet, ha a jo­
gosítványok még pillanatnyi tultengéseit is 
a közérdek szellemében megszüntetjük. Ezt 
te„SZ! a választási rendelet most, midőn a 
110j választók tömegébe belenyúl s a jogo- 
SItasi szigorúbb feltételekhez köti.

Jellemző, hogy Andrássy a kvalifikálat- 
•m női szavazatok százezreit ma rekla- 
wálja. holott belügyminiszter korában a 
>i°k választójogától elvileg elzárkózott. S 
( ppen ő állítja fel a már megadott jogok 
v isszavehetetlen voltának elméletét, ki meg- 
szavazta 1883-ban a főrendiházi reformot, 
melynek értelmében elestek törvényhozói 
Joguktól: a vagyontalan mágnások, a cim- 

es püspökök, a megyei főispánok töme­
gesen. Meg azt se hozhatja fel Andrássy, 
PtP ° akkor fiatal ember volt s tapaszta­
ni anul járult egy reformhoz, melynek alap- j 
szmeí ma elveibe ütköznek. Hisz a főrendi- ] 
a*1 reform egykori megalkotásában egy I 

enyező működött hatékonyan közre, 
n lnek tekintélye előtt ő ma is meghajol: 
Voreyü atyja, idősb Andrássy Gyula gróf 

e tényező, akinek ő csak epigonja.
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Szakbizottságot hívnak össze — Bizonytalan még a kisebbségek védelmi javasla­
tának sorsa — Az oroszok még krízist idézhetnek elő

A politika eseményei háttérbe, szorították 
a génuai értekezlet iránti szükséges érdek­
lődést s ma nem hallatszik keskeny kis 
csonka hazánk területén belül, csak a kor­
teslárma, az éljenzés, a helyeslés, az ellent­
mondás, az abcuigolás. Pedig nem lenne kár 
kissé több figyelemre méltatni Génuát. Ott 
a győzők között már volt olyan is, aki a 
megértés, az engesztelődés szellemét han­
goztatta s mi félve, remegve, remélve figyel­
tük őzeknek a heves összeütközését az en­
gesztelhetetlenekkel. Az alábbi távirat arról 
számol be, hogy a franciák és a köréje cso­
portosult vérszopók győztek Génuában a 
megértő angolokkal és olaszokkal szemben. 
De ezt várhattuk is, ne adjunk fel azért 
minden reményt, hiszen volt ez már rosz- 
szabbul is, amikor még mindannyian elle­
nünk voltak.

Géműi, máj. 15. A meg hivő hal álmák
lése sok nehézség után megtörtént. 

Franciaország élesen elutasító magatartása 
következtében, hogy az értekezlet félbesza­
kításéit elkerüljék, megállapodtak a szakér­

tekezlet egybehív ásátban. Előreláthatólag 
rövid lejáratit egyezményt kötnek. Ezek 
voltak az egyedüli elérhető koncessziók, 
melyek ebben a semmitmondó határozat­
ban a génuai konferencia munkájának be­
fejezését jelentik. Ezzel a jelenlegi másként 
nem orvosolható krízissel a többi probléma 
tárgyalása is, többek között a vilnai kérdés, 
a keletgaliciai hatcirok és a kisebbségek vé­
delmének kérdése még nincs tisztázva, va­
lamint az sincs, hogy a meghívó hatalmak 
döntésével szemben az oroszok milyen 
magatartást tanúsítanak. A szovjetküldött­
ség álláspontja még ismeretlen, könnyen 
lehetséges, hogy az oroszok állásfoglalása a 
krízist még feliijithatjci.

Génua, máj. 15. Khuen-Héderváry követ­
ség! tanácsos és Gajzágő László követség! 
titkár hétfőn délután Génuából elutaznak. 
Nemes Albert, grróf római kövei kedden Gé­
miába érkezik és Bán ff y Miklós gróf kül­
ügyminiszterrel az értekezlet végéig Génuá­
ban marad. -----

Nagyatádi Szab© beszéde Nagybajomban

Nagybajem hitetlenei visszatértek a kisgazdapárthoz — „Ellenzéki oldalon nem le­
het az országot megmenteni — A kerület központja is Neubauer Ferenc mellett van

(Saját tudásitónktól.) Nagybajomnak 
tegnap ünnepe volt. Először úgy látszott, 
mintha nem az egész község ünnepelne, mert 
egy töredék, felülve a politikai hajtogatá­
soknak, nem óhajtja nagyatádi Szabó Ist­
vánt falai között látni.

Ennek magyarázata az, hogy amikor 
nagyatádi Szabó István szakadó esőben fel­
állóit a pódiumra, hogy felvilágosítsa a té­
velygőket, akkor egyetlen az ellenpárt je­
löltjét éltető éljen hangzott el Ez volt az 
ilyen nemii első és utolsó éljen, a többi már 
a fanatikus hívők és megtértek helyeslése, 
éljenzése volt.

— Csak azokhoz beszélek — kezdte nagy­
atádi Szabó István a mintegy 1000—1200 
hallgató előtt szakadó esőben —, akik ki­
tartanak a régi kisgazdapárt mellett. Ma, 
amikor sok kisgazdapárt van — mert so­
kan szeretnének vezérek lenni — azt mond­
ják, elhagytam a párt programmját. Akik 
ezt mondják, azok hazudnak.

Majd felolvassa a kezébe került Rassay- 
párli röpirat hazugságát és igy folytatta:

— Most nem szabad szétszaggatni ma­
gyar erőket, egyesülni kell. Ezért fogtam 
össze Bethlennel, mint a létező legjobbal, 
aki belépett a pártunkba, elfogadta prog- 
rammunkaf, tehát nem mi csatlakoztunk 
hozzá.

— Láttunk már felsőbb és alsóbb osztály­
uralmat. Egyik sem jó, meg kell hát tcclálni 
a középutat, amelyen megtalálja a helyét 
a kisgazda, az iparos, kereskedő, intelligen­
cia s kivezessük az országot a mai nagy 
bajból. (Úgy van! Helyes! Éljen!)

— Ne higyjék, hogy már biztosítva van 
ez a csonka ország. Ha nem tudunk gazda­
sági szerződéseket kötni a szomszédos álla­
mokkal, nem tudunk halasztást nyerni a 
jóvátétel, nem tudunk külföldi hitelt nyerni,

okkor bekövetkezik a gazdasági csőd, amely 
elsöpri az országot. Mikor ezt látom, lemon­
dok személyi és egyes osztály érdekekről s 
amikor csak erős kormánnyal áll szóba az 
antant, össze kell fogni. Erős többség kell, 
erős kormány, ha ez nincs, itt a gazdasági 
csőd. Meg kell előzni a veszedelmet! (Úgy 
van!) Ezt akarom. (Helyes! Éljen!)

— Különben is, ha egy párt nőni akar, 
akkor a meglévő pártokból kell embereket 
hódítani, (Úgy van!) tehát én sem taszítom 
ki a jelentkezőket. Azok akarják elsülyesz- 
íeni pártunkat, akik különböző frakciókra 
bomlasztják. (Úgy van! Le vele!) Ellenzéki 
oldalon lenni, kritizálni: könnyű, de kor­
mányozni nehéz! (Úgy van!) Ha népszerű­
ségre törekedtem volna, ellenzéken kellett 
volna maradni, de az országot akarom meg­
menteni, azt pedig az ellenzéken nem lehet, 
oda kellett tehát mennem a kormányzásba, 
habár tudtam, hogy ez népszerűségem ro­
vására történik. (Éljen! Éljen Szabó!)

— Minden eszközt felhasználnak, hogy 
lejárassanak, mert nem tetszik nekik a po­
litikám. Ezért támadásuk érthető s nem 
törődöm vele (Éljen Szabó!), csak az fáj, 
hogy némelykor még párthiveim is meg­
tévednek és ők is támadnak. (Éljen Szabó!)

Majd beszélt röviden a földreform nehéz­
ségeiről, az adózásról, a kisiparosokról és 
a hallgatóság egyhangú lelkes éljenzése 
melleit ajánlta a párt jelöltjét, dr. Neubauer 
Ferencet.

A hosszú éljenzés lassan csillapult el, 
majd a kerület kisgazdapárti jelöltje, dr. 
Neubauer Ferenc szólt a szakadó esőben is 
rendületlenül kitartó hallgatósághoz, kifej­
tette programmjának ipari részét, amely 
után a gyűlés a legnagyobb lelkesedéssel ért 
véget... Nagybajom hitetlenei is visszatér­
tek a kisgazdapárthoz.
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„Nem kell nekünk Somssich Miki..
Somssich Miklós kiskorpád! programmbeszédének Igaz története — Egyben lecke

arról, hogy a ferdítésnek Is van határa

Kiskorpád, máj. 15.
(Alkalmi tudósítónktól) Pénteken „zaj­

lott“ ie Kiskorpádon Somssich Miklós prog­
ram mbeszéde, amit — ismerve a Délma- 
(iparország becsületes felfogását — meg sem 
irtunk volna, azonban az egyik kaposvári 
lap olyan arcpiriió módón elferdíti a történ­
teket, hogy az igazság kedvéért most már 
igenis kérjük a Délmagyar országot, adjon 
helyet a gyűlésről beszámoló sorainknak.

A gyűlés előtt a vasúti főnök rendelkezé­
sére a kény szeri tett vasútiak diadalkaput 
állítottak az állomásnál. Bandérium is volt 
rezesbandával a jelölt saját cselédeiből, 
akikhez még Ring Samu bérlő cselédei is 
kénytelenek voltak csatlakozni.

Az üres, Ígérgetésekből álló programm- 
beszéd alatt szüntelenül azt kiabálták a je­
lenvolt hallgatók: Éljen Tankovits János! 
Étien Tankovits'“ Somssich Miklós kiizkö- 
dött'egy'ideig az árral, aztán a csendőrség 
szerezte meg neki azt az örömet, hogy be­
fejezhette beszédéi, amely után a hallgatók 
rázendítettek a közkedvelt ,,Ncm kell ne­
künk Somssich Miki“ kortesnótára. Majd a 
lelkesedés még nagyobb lett és „Abcug! Le 
vele! Éljen Tankovits!“ kiáltásoktól vissz­
hangzóit az egész környék.

Somssich Miklós folytonos kiáltásoktól 
kisérve hagyta el a főszolgabíró kíséretében 
Kiskorpádat és eltávozott Kisaszond felé.

Somogyi Máté.

Az utolsóelőtti vasárnap politikai eseményei
A legnagyobb politikai harc Kaposváron volt - Tankovits János mellett van ke­
rületének nyolcvan százaléka - Újabb jelöltek a kaposméről és barcsi kerület­

ben — A nagybajomi „kisgazdaielöll“ mulatságos bevonulása Sárdra
(Saját tudósítónktól.) Csak egy hét vá­

laszt még el bennünket a választástól, a teg­
napi volt az utolsóelőtti vasárnap), a jelöltek 
tehát mindenfelé igyekeztek a lehető leg­
jobban kihasználni az időt és alkalmat, 
amely immár sok mindennel együtt sziikre- 
szabott.

Népgyülésektol volt hangos a falu is meg 
a város is. Jelöltek, népdemagógok és kor­
tesnóták kurjantásai verik fel a pihenő 
munka csöndjét s virágok hullanak itt-ott 
az útra.

Kaposváron
déle lő It tizenegy órakor a Kossuth-téren 
Ereky Károly akart programmbeszédet tar­
tani. Nem volt azonban szerencséje, mert 
az eső miatt hívei faképnél hagyták és igy 
a beszédét be kellett fejeznie. A gyűlést a 
szokáshoz híven Redő Béla dr. nyitotta meg, 
majd Kóréh Endre igyekezett lelkes beszéd­
ben lelkesedést hinteni, de a hallgatóságot 
jobban érdekelte az időjárás s minduntalan 
azt figyelték. Kóréh után következett az el­
maradhatatlan és a megszokások között 
unalmassá is vált színpadi lovaglás, virá­
gok, szavalatok és ehhez hasonló egyebek, 
miközben Ereky Károly lépett a dobogóra.

Beszédében most a közgazdaságot mel­
lőzni akarta, kizárólag politikai kérdések­
kel kívánt foglalkozni. Külpolitikánk kap­
csán felemlítette, hogy Magyarországnak 
nincs szüksége kegy adomány okra.

Azután kissé megeredi az eső, az érdek­
lődő közönség hátat fordított a szónoknak, 
mire az kénytelen-kelletlen befejezte beszé­
dét. Nehány személyes hive kisérte el a tett 
színhelyéről.

Az Erekyék által annyira dédelgetett pe­
ri fé;í a egyik része, a szigetvári-utcai rész 
bebizonyította, hogy Hoyos pártján van. 
Hoyos Miksa a Zsinkó-féle vendéglőben tar­
tott beszédet nem 150—200, hanem 4—500 
főnyi • csoportnak a zsúfolásig megtelt 
korcsmaudvaron. Nem beszélt sokat. Hi­

vatkozott arra, hogy a templomtéren már az 
egész város előtt részletesen kifejtette a 
programmját és politikai nézeteit. Nem 
akart ismétlésekbe bocsájtkozni, ezért fel­
hívta a közönséget, hogy aki kérdezni óhajt 
valamit, az szólaljon fel.

Minden egyes hozzáintézett kérdésre, ame­
lyet majdnem kizáróan munkások és mun- 
kásnők intéztek hozzá, úgy adta meg a vá­

laszt, hogy az a jelenlevők megértésével és 
lelkes helyeslésével találkozott.

Feleleteiből előttünk állt az egész szociális 
prcgraminja. A muiikáskérdést úgy véli 
leghelyesebben megoldhatónak, ha a mun­
kásság a mai árakhoz mérten arányitva a 
békeidőkbeli keresetéhez kapja meg java- 
dvlmazásátp úgy hogy abból tisztességesen 
megélhessen és takaríthasson meg magá~ 
nak, mint valamikor. A munkaadók alkal­
mazott munkásaikat soha. meg ne rövidít­
hessék a maguk előnyére.

Komoly, tartalmas feleletei megnyerték a 
Szigetvári-utca népét, úgy hogy szivvel- 
lélekkel csatlakoztak Hoyós Miksa zász­
lója alá.

Sávolt János, a szociáldemokraták je­
löltje délután öt órakor a Füredi-, Arany- 
és D ülő-utcák közötti téren, este nyolc óra­
kor pedig a Kanizsai-utcai Bata-féle ven­
déglőben tartott értekezletet a szokott for­
mák között a munkásságnak.

A kaposmérői kerületben
Tankovits János, a kisgazdapárt hivatalos 
jelöltje folytatta pr ogr a mm kör u t j át. Szom­
baton meglátogatta Boldogasszony fa, Alma­
mellék, Szentlászló, Somogyhárságy közsé­
geket. Mind a négy helyen az egész község 
végighallgatta a programmbeszédet, amelyet 
nem szakított meg más, mint a szüntelen 
felhangzó „Éljen! Éljen Tankovits!“ kiál­
tás. A nagy lelkesedés mutatja, hogy e köz­
ségekben vajmi kevés reménye lehet bár­
melyik jelöltnek is. Almamelléken Tanko- 
vitsot és a kíséretében lévőket Breznár Jó­
zsef kisgazda igazi magyaros vendégszere­
tettel látta vendégül.

Vasárnap Magyarlukafán} Vásárosbécen, 
Yisnyén és Hediahelyen tartotta meg prog- 
rammbeszédét. Mindenütt, a rossz idő da­
cára, az egész község megjelent és bizal­
mukról biztosították volt képviselőjüket. 
Vásárosbécen Jakab János vendéglős látta 
vendégül Tankovits Jánost. Visnyéről a 
gyűlés befejezése után Hedrahely 13 tagú 
bandériuma kisérte szeretett jelöltjüket 
Hedrahelyre, ahol virággal fogadták s nagy 
lelkesedéssel hallgatta az egész község végig 
másfélórás programmbeszédet.

Az egyetlen kisgazdát felmutatni nem 
tudó Rassay-féle „kisgazdapárt“ kapós- 
mérői jelöltje, dr. Labók Sándor mellett a 
Habsburg-párti Andrássy-Friedrich-párt is

jelöltet ajándékozott a kerületnek dr. Hüti 
Károly személyében. így a kerületben Mó­
dik András végleges visszalépése dacára is 
négy jelölt lesz. Tankovits János jelenleg 
körülbelül a választók nyolcvan százaléká­
nak bírja feltétlen bizalmát s igy a sok ellen­
jelöltje még azt sem tudja elérni, hogy pót­
választás legyen.

A nagyatádi kerületben
nagyatádi Szabó István Alsósegesd és Fclső- 
segesd községben tartott beszédet a község 
rajongásig fokozódott szeretetétől és iinne- 
peltetésétől kisérve.

A nagybajom! kerületben
tegnap nagyatádi Szabó Istvánnak Nagy­
bajomban tartott beszédén kívül, amelyről 
lapunk más helyén számolunk ’ne, dr. Wag­
ner Gyula szombaton este Hetesen akart 
programmbeszédet tartani, azonban a köz­
ségbe való megérkezése után rövidesen meg­
győződött arról, hogy semmi talaja sincs, 
meg sem tartotta beszédéi, hanem csöndben 
eltávozott.

Sokat nevetnek Wágner Gyula tegnapi 
cselekedetén. Nagybajomból Somogy sárdra 
tartott hiníón, hogy ott beszédet tartson. Út­
közben találkozott egy parasztkocsival. Al­
kudozások után megegyezett a parasztkocs: 
tulajdonosával, aminek következtében át- 
hiircolkodott a parasztkocsira s azon vonult 
be Sárdra, hogy a falusiak azt higyjékf 
hogy ő a kisgazdapárthoz tartozik. Volt 
nagy nevetés Sárdon, amikor észrevették a 
parasztkocsi után üresen haladó hintát.

A tabi kerületben
mozog Heinrich Ferenc. Pénteken este 
Kötésén tartotta meg programmbeszédéí kis­
számú érdeklődő előtt. A hallgatóságból va­
laki elkiáltotta magát: „Éljen Pákozdy 
András!“ amire a jelenvoltak valamennyien 
Pákozdyt éltették.

A barcsi kerületben
arra a hírre, hogy nagyatádi Szabó István 
lemond a jelöltségről, egyszerre több jelölt 
is bukkant fel. Így Csikesz János görgeteg! 
vendéglős és Bán Ignác róni. kath. plébá­
nos is. Az Andrássy-Friedrich-párt valami 
dr. Nagy Béla nevű jelöltet állított.

Bethlen dunántúli körútja
Bethlen István miniszterelnök dunántúli 

kőrútjának minden állomásán, Celldömöl- 
kön. Kőszegen, Szombathelyen és Rumban 
nagy lelkesedéssel fogadták. Nagy -tetszést 
arattak különösen a királykérdésről adott* 
felvilágosításai.

Tőzsde
Budapesti ért ék papír zárlat: Kereskedel­

mi Bank 6600, Magyar Hitel 1940, Osztrák 
Hitel 645, Saigó 9250 Rimamurányi 4075, 
Gizella 2500, Ált. Kőszén 14.300, Ürikánvi 
7800, Adria 12.600, Ganz 45.200, Lipták 
520, Államvasut 12.90, Délivasut 4000.

Valutazárlat: Napoleon 3025, angol font 
3440, dollár 773 (nyitás 777), francia frank 
71, márka 271 (275), lira 4050, rubel 43, 
lei 540 (545), szokol 1487 (1490), dinár 
1095 (1099), lengyel márka 19 (20). osztrák 
korona 74Ö (810).

Árutőzsdezárlat: Búza 3475, rozs 2950, 
takarmányárpa 2450, sörárpa 2550, zab 

I 2420, tengeri 3075, korpa 1600. (Hiv. árak 
j ab Budapest.)
I ~ Bécsben zárlatkor: Budapest 1270.

Zürichben zárlatkor: Budapest —67 
I (—.67), Bécs —.053/4 (—.053/4), osztrák bé- 
i iyegzett —.057/8 (—-05T/8).

Csajághy órás és ékszerész ♦ Kaposvár, Korona-utca 5. szám.
Dúsan felszerelt raktár mindennemű órák- és ékszerekből.

Óra- és ékszerjavitó műhely. Javítások jótállással készülnek.

Tört aranyat és ezüstöt úMiri e
I
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HABI HÍREK
Népgyülési tilalom. A kormány el- 

rendelte, begy május 22-től junius 13-ig 
lezáróim semminemű politikai gyűlés nem 
tartható és a nyilvános helyen tartani kí­
vánt egyéb célú né.pgyülések vagy felvonu­
lások sem engedélyezhetek.

Taukovits János programmkör 
rttou. Tankovit s János, a kaposmérüi kerü- 
|el hivatalos kisgazdapárti jelöltje még a 
következő helyeken tail programmbeszé- 
öet: Május 18-án délelőtt 8 órakor Kis- 
k ereszt u ion, 12 órakor Keresel igeien, dél­
után 3 órakor Kaposkersztúron és 6 órakor 
Homokon. Május 21 -én délelőtt 8 órakor 
Szentjakabc-n, 11 órakor Szentbalázson és 
délután 3 órakor Sálit oson.

Hoyos Miksa körzetgy ülései. Hogos 
Miksa, kormánypárt hivatalos kaposvári 
képviselőjelöltje a következő helyeken és 
időben tart körzetgy üléseket: Május 15-én, 
hétfőn este 6 órakor a postások részére a 
Korona-szálló nagytermében, május 16-án, 
kedden este fél 8 órakor a cukorgyári szö­
vetkezetben és május 17-én. szerdán este 7 
órakor a Turul-szálló nagytermében.

— Gazdasági előadás. Holnap, kedden 
délelőtt tizenegy órakor a Somogyvárme- 
gvei Gazdasági Egyesület közgyűlésén a 
nö vén vnem esi lésről előadást tart Lekáni 
Ödön, a gazdasági akadémia tanára, a Nö- 
vénvnemesitő rt. vezérigazgatója Hatvan­
ból. Felhívjuk a gazdákat, amennyiben 
munkájukban nem akadályozza, jelenjenek 
meg az érdekes és tanulságos előadáson.

— Felhívás a volt 44-esekhez. A volt 
44. gyalogezred emlékbizottsága ezúton kéri 
fel mindazon bajtársa kai, akiknek gyüjtőiv 
küldetett, hogy ezt a befolyt összeggel 
vgviitt a vármegye alispán! hivatalához, 
Strinorneh emlékbizottsági elnök címére le­
hetőleg mielőbb beküldeni szíveskedjenek.

— A kaposvári járási tauitókör ülése.
A Somogvmegyei Tanító-Egylet Kaposvári 
Járásköre május hó 19-én, pénteken dél­
előtt 10 ólakor Kaposvárott a középponti 
I Aima-utcai áll. el. iskolában ülést tart. 
melyre a kaposvári járáskor tagjait ama ké­
réssel hívjuk meg. hogy a gyűlésen teljes 
számban megjelenni szíveskedjenek. Külön 
meghívót nem küldünk szét. Tárgysorozat:
1. Gyakorlati tanítás a beszéd-ért elemgya- 
k or latból. Tartja Jüngling Margit. 2. A ta­
nítás megvitatása. 3. Felolvasás. Tartja 
Thuránszkg Zsigmond. 4. A tüdővész nép­
szerű ismertetése. Tartja: dr. Csurgó Jenő 
kórházi főorvos. 5. Számadás és költségelő­
irányzat. 6. Uj íagok jelentkezése. 7. indít­
vány ok. Elnökség.

Növendékhangverseny a Városi 
Színházban. Két izig-vérig muzsikus em­
ber. dr. Serényi Antal és Soltész Emit fárad­
hat a! lan, odaadó, türelmes munkája ered­
ményezte azt a növendékhangversenyt, 
amely tegnap délután folyt le a Városi Szín- I 
házban és amelyről elmondhatjuk azt, hogy 
ilyen komoly tartalmú és magas színvonalú 
hangversenyt muzsikus növendékeinktől 
még nem hallottunk. Sámuel Pál hegedű- 
számában kiforrott, biztos vonókezelést lát­
tunk. gyulai Gaál György nagy készültség­
ről tett tanúságot a zongorán. Helfer Zoltán 
Beriot 8-ik koncertjét bravúrosan játszotta 
hegedűjén. MuTikár Margit pedig Chopin 
műveket adott elő meglepően egyenletes 
technikával zongorán. Frenetikus sikert 
aratott a tiz éves Königsberg Évike hegedű­
jével. Fekete Jolán Beethoven 14-ik szoná­
tájával komoly zongoratudást árult el, inig 
Winternitz Imre Godard romantikus hege­
dűversenyének előadásával nagy remények­
re jogosít. Általában mondhatjuk, hogy a 
szereplők tudása olyan elsőrangú, amellyel 
hál ran mehetnek a zeneakadémiai vizs­
gákra.

KORONÁSKOLDUSOK
REGÉNY

Irta: SZŐLLŐSY FERENC
(2)

Mégis a Csörtev gróf nevét emlegették 
Parisban is. Szentpéterváron is, Budapesten 
is. a fiatal Béla gróf nevét, az öreg méltó- 
ságos fiáét, aki diplomatának készült, mint 
az apja és végigmulatta egész Európát, 
akárcsak az apja.

Hadd mulasson a gyerek — szokta 
mondani az öreg méltóságon — hiszen nem­
sokára el kell foglalnia a helyünket a kas­
télyban. A mi időnk már lejár, megtérünk 
őseinkhez; ő pedig visszatér szellemünkhöz.

Csak a szellemeket ne hallanám foly­
ton — felelte mindig a grófné. — A gyerek 
pedig csak mulasson, amíg kedve tartja.

Teltek-nmltak a napok, tavaszi vetésre 
aratás jött, szüretre őszi szántás, semmi 
sem változott a kastélyban. Csak a grófné 
üldögélt mindig hosszabb ideig a tükör 
előtt s szemlélte valami olyan különös fényű 
fekete nagy szemével a szaporodó ránco­
kat, a sokasodó ősz hajszálakat s csak a 
gróf járt kevesebbet alkudozni, meg a kon­
venciót kimérni s mindinkább meghittebb 
haiátja lett a dohányzószoba nagy karos­
széke. Először haragudott, ha a lábát a 
székben betakarták, de -— ilyen az ember 
- később maga kért vastagabb takarót. 
Még csak annyi változás történt, hogy a 
kastély déli vészét berendezték Béla gróf­
nak és jövendő feleségének lakit ugyan még 
Béla gróf sem ismert ) s a két százéves ko- 
nornyik-család élő képviselőjét, az öregség

felé közeledő Lajost már akkor a fiatalok 
szolgálatára osztották he. az öreg kegyel­
mes pedig ott, a kastély nyugati végében el­
terülő családi sírboltban a sok márvány- 
rekesz közül az egyiknek rávésette az aj­
tajára:

t
Gróf Csörtey György 

1851 okt. 5. —
Úgy gondolta, hogy elérte földi életének 

célját : mulatott, szeretett, habár annak rabja 
sohasem volt. utódot nevelt, szaporította a 
birtokot s most már pár nyugodalmas tova- 
suhanó nap után az örök pihenés jöhet.

Valamit azonban kifelejtett a számításból, 
dv hogyan is gondolhatott volna arra.

Amikor ilyen módon mindent szépen el­
rendezeti, akkor hazahívta a fiát azzal a 
szádékkal, hogy megkérdezze, kit óhajt ne­
jévé fogadni, jvivel akarja életét megosztani 
és aztán átadja neki a gazdaságot.

Az élet, a fiatalság költözött be Béla gróf­
fal a kastélyba. Enyhe tavaszi nap volt, 
amikor a fiatal gróf egyenesen Nizzából ha­
zaérkezett, hogy diplomáciai tudását a gaz­
daságban kamatoztassa.

Szerette a kastélyt, gyermekéveinek te­
lejthet etlen helyét; örömet érzett eddig 
mindenkor, amikor rövidebb vagy hosszabb
távoliét után visszatért.

S most mégis nem nagyon örült a vissza­
térésnek. Nizzában már két hónap óta tar­
tózkodott, megismerte a női nem összes ott- 
lévő valamirevaló reprezentánsát. Tudta, 
hogy az eltávozás végső búcsút jelent a nők­
kel teli világnak, a dáridónak, a flörtnek, a 
szerelmi hódításnak.

— Lakásügyi tárgyalások. A Kaposvári 
Lakásügyi Hatóságnál nyilvános szóbeli 
tárgyalások a következő lakásokra a követ­
kező napokon tartatnak meg: Május 18-án: 
Fő-u. 70, sz. a. lakás 1 szoba, konyha és 
József-u. 8. sz. a. 1 szoba. Május 19-én: 
Arany-u. 79. sz. a. 1 szoba, konyha. Füredi­
utca 61. sz. a. 1 szoba konyha és Fő-u. 12. 
sz. a. 1 szoba bútorozott. Május 20-án: Tal- 
lián Gyula-ii. 12. sz. a. 1 szoba bútorozott. 
Sziget várj-u. 50. sz. a. 1 szoba, konyha és 
Németh István-u. 34. sz. a. 2 szoba, konyha. 
Május 22-én. Gyár-u. 23. sz. a. 1 szoba, 
konyha. Május 23-án: Berzsenvi-u. 42. sz. a. 
2 szoba, konyha és Zrinyi-u. 20. sz. a. 1 
szoba, konyha. Oláh Gyula, a lakásügyi 
hatóság elnökhelyettese.

— Közlemény. A közönség tájékoztatása 
céljából közlöm, hogy a kereskedelemügyi 
miniszter ur március hó 28-án kelt 766—X. 
1922. sz. rendeletével a leginkább szüksé­
ges üzletszabályzati tudnivalók és a bel- és 
külföldi tarifák táblázatos közlésével kézi 
tarifái adott ki, mely a postahivataloknál 
15 K eladási árban kapható. Postaigaz­
gatóság.

1 S A P P H O URANIA

(Folyt. köv.)

Vasárnapi sporteredmények. Buda­
pest válogatott—Beilin válogatott 4:2 (2:2). 
Magyarország válogatott—Lengyelország 
válogatott 3:0 (2:0). — MAFG—BEAC 0:0. 
KAOE—NSC 0:0. Zugló—ETC 4:0. OTE— 
RTK 1:0. Pécsi TC—POAC 2:1. PÁC— 
DVSC 4:0.

— Ma az Apolló nem játszik. Kedden
és szerdán szenzációs képet mutat be, mely 
lázban tartja Budapest közönségét. Az ör- 
áöngös Hogger extravagáns, rendkívül ér- 
dekfeszitő cirkuszfilm szinte forradalmi újí­
tás a mozitechnikában.

— A magyar gazdasági konszolidáló­
dás kérdéséről nyilatkoztak a Röneszansz 
országos közgazdasági folyóirat most meg­
jelent májusi 100 oldalas számában: Éber 
Antal, Kende Tódor. Fenyő Miksa, Giess- 
wein Sándor, Földessy Gyula, Ugrón Gábor 
és Vázsonvi Nil mos. Kiadóhivatal: Győr, I., 
Újkapu-utca 7. szám.

— Uj műsor a kabaréban. Szombaton 
este uj műsort adott Schmideg Marcel mü- 
vészszemélyzete — amely felülmúlja az első 
műsorait is. Erősebb, nagyobb és nivósabb 
ez a műsor a három darabjával, illetően 
jelenetével és a magánszámaival minden 
eddigi kaposvári műsornál, Legnagyobb si­
kere a „Krausz ur a szeparéhan“ ciniü da­
rabnak volt, nyílt színen is lelkes, nagy 
tapssal. Közkívánatra ment a Párisi törté­
net. Sarkadi Vili magánszáma és a darab­
ban való szereplése: Kőműves Erzsi san­
zonjai és alakítása mindkét darabban: 
Marosi Vili, a köz kacajokat fakasztó kup­
iéival; Varga Simi eredeti sikamlós kupiéi 
és alakítása: Kertész Oszkár kellemes, me­
leg baritonja és ügyes alőadási módja az 
énekszámai alatt; Fehér Gizi szubrett; Em­
ber Iltis klasszikus tánca a főerősségei a 
műsornak. Az együttesbe ügyesen illeszke­
dett bele Lehrer Aranka és Earg Manci. 
C.zobor Manci bemutatkozása sok tehetsé­
get árult el, többet kellene foglalkoztatni. 
(izoborné Fány kísérete érdemel még kü­
lönösképen dicséretet. A bemutatót telt ház 
nézte végig, amely sokat tapsolt és sokat 
kacagott.

— Ferencvárosi sertéspiac. Szabadvá­
sári maradvány 1463 sertés, érkezett 416, 
eladva 351. Árak: zsirsertés fiatal, nehéz 
120—24, könnyű 100—20. Zártvásári ma­
radvány 64, érkezett 80, el adatott 30. Árak: 
zsirsertés fiatal, nehéz 128—42, könnyű 
108—28.

riricÄÄsrii.
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— Valódi „Kakas” ruhaféléket legol­
csóbb napi árban kaphat a Korona illat- 
szertárban, a Korona épületében.

X Sarkad! Vilmos és leánya, Juliska ma
hétfőn, május 15-én búcsúznak el az uj műsor kere­
tében a kaposvári közönségtől. Előadás pont 7,9 órakor.

x Gabonáját a legmagasabb napi áron 
értékesítheti Szabó Gergely terményirodájá­
ban. Erzsébet-ut 8. Telefon 120. 643

x Négy középiskolát jó eredménnyel végzett, 
jó házból való fiút, lehet kaposvári, vagy vidéki, gya­
kornoknak felvesz Jellinek Miksa, Sétatér-utca 6. sz.

x Férfi fehér Ingek gyönyörű szép 'fővárosi 
kiállításban darabja 940 korona, fehér, magánkötő 
pikké nyakkendő darabja 85 korona Hajós Béla üz­
letében, Kaposvár, Fő-utca 8.

x Rágásra rögtön alkalmas fogak és fogsorok, ki 
nem vehető szájpadlás nélkül is, arany hidak, 
legújabb porcellán koronák Varga Péter vizsg. 
fogtechnikusnál, Turul fogkrém-láb oratórium, Kapos­
vár, Fő-utca 13. Telefon 318. 1032

x A Somogy megyei Munkások Fogyasz­
tási Szövetkezete egyik fiókjába négy közép­
iskolát jó eredménnyel végzett, jó házból való fiút 
(kaposvári lakost) gyakornoknak fizetéssel felvesz. 
Jelentkezni lehet Fő-utca 12. központi irodában.

x Ruhafestéshez csak „Ftirbolin* a legjobb.

Főszerkesztőt Dr. Neubauer Ferenc#
Felelős szerkesztő t Szőüősy Ferenc.

Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R.-T
Igazgatót Soób János*

75 cm. széles ruha vászon . . kor. 245"—
80 „ „ divat voál ... „ 190 —
110 cm. széles cérna grenadin 

minden színben........................ kor. 440 —
110 cm. széles svájci opál . . „ 450'—
82 „ „ la chiffon ... „ 160'—
Zephir, vászon, paplan, lepedő vászon, köpper, 
batiszt siffon, kanavász, karton, festő, cloth, 
volán, férfi és női szövetekben állandóan 

nagy raktár

SCHON JENŐ
w f •• / I r r *rotosaruhazaban

Kaposvár, Széchenyl-lér 10.
(Vldor-palota.) Telefoni 430.

A legjobb arcszépitő szer
ff

és SZAPPAN.
Készíti:

Bokor Fern JgytT-gyógyszertára
Kaposvár-Donnerváros.

Postai szétküldés utánvéttel.

TZTÓIBÁDOGOS MUNKÁK JAVÍTÁSA

Nagy nyomású

utó
elárusítója — jótállás mellet

Sámuel Ferenc
bádogos és vízvezeték szerelőnél
Kaposvár, Zárda-u. 7.
TELEFON SZÁM 238.
Kéewtek és raktáron tartokÖntöttvas és 
bádog fürdőkádakat, kályhákat, mosdókat, 
ldozettokat, kőanyag és vas csöveket, csa­
pokat, pipere cikkeket. JAVITaSOKAT és 
uj berendezéseket, úgy helyben, mint vidé­

ken postosan és jutányosán vállalok.

Permetező alkatrészek kaphatók

hogy legolcsóbban hol vásárolhat.
Férfi Bergsteiger box cipő már 950 K-tól 
Férfi barna és fekete félcipő ,, 1250 ,,
Női kiv. antilop, szürke és barna ,, 1900 ,,
Női kivágott lakkcipő „ 1500 „
Női la box fél, fekete és barna „ 700 „
Gyermekszandálok, fehér vászon, barna 
és fekete, fél és egész cipők, minden 

nagyságban és minőségben

a legolcsóbb árért
kaphatók

ifj. Schwarcz Sándor
cipőáruházában

Széchenyi-tér 2. szám
(Uránia színház mellett).

Kitűnő gramofonok,
legújabb hanglemezek és egyéb alkat­
részek nagy választékban kaphatók a
Harmóniánál, Fő-utca 4.
Ugyanott gramofonokat javítunk, régi 
vagy törött hanglemezeket veszünk.

APOLLÓ
VÁROSI MOZGÓ

Kedden Szerdán

ilz ördűngas Hogger
cirkuszfilm 5 felvonásban 

Ez a kép lázban tartja egész Budapestet 
Előadások 1 27 és 7,9 órakor.

Jön! AZ EGÉR Jön!

Mezőgazdáknak,
uradalmaknak

ajánl:
RUDVASAT, TENGELYEKET, 
MINDENFÉLE MEZŐGAZDA- 
SÁGI ESZKÖZÖKET, SZERSZÁ­

MOKAT, LÁNCOKAT
HEGYI JÓZSEF

vaskereskedése
Kaposvárott.

Kaposvári Palagyár R.T,
Ajánl békeminŐségü, „TURUL' 

elnevezésű Asbest

palát,
továbbá :

mii! iyiiSat,
istálló berendezéseket, j

temen! lapokat, cement ziielyt,
cement lakai, mfikö sírköveket.

Illatok és költségvetések díjtalanul.

Eladó vendéglő!
Somogymegyében fővonal mentén kö­
zel a vasúti állomáshoz vendéglő jobb 
községben 1100 Q-öl belsőséggel tel­
jes felszereléssel eladó s átvehető.
Ara 500.010 korona. Az idő
rövidsége miatt személyes megjelenést

kérek.

Bővebbet:

W
f Ä ingó és ingatlan 
IP I- adás-vételi irodája

II li. Berzsenyi-utca 8.
Telefon: 197. sz. Lakás: Zárda-utca 3.Benzin, gáz- és nyersolaj, 
gépolaj és gépzslr, valamint 
raffinált fehér petroleum
korlátlan mennyiségben, versenyképes áron 

kapható a
r • sie

Kaposvár, HossotHér I, az odvarkan.
Előnyös fizetési feltételek.

Boros hordón
kitűnő, hasított tölgyfából.
Kisgazdáknak, uradalmaknak fájukat 
becserélem uj hordókkal. — Kádak, 
mosóedények kaphatók Kaposvárott, 
a Kisgazda Takarékkal szemben:

RAUTH GYÖRGY
kádármesternél, Fő-utca 36. sz.

Dmakltermelést erdői Is elvállal.

Másokat elvállal!
Kitűnő

borokat,
kisüstön főzött

pálinkákat
legolcsóbb árban ajánl

Tarján Kálmán
P o s v í r,
Dániel-utca 17. szám.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

LőblÁrpád
vili any szerelő és mechanikai műhely

Kaposvár, Korona-u.10
az udvarban 9 9 9 Telefon: 11Ő

Elvállalom kerékpárok, varrógépek, gramofonok, 
szakszem javítását, villany- és csengő berende- 

zesek szerelését, átalakítását és javítását.
Raktáron tartok égőket, tulipánokat, csillárokat, 
vasalókat, főzőedényeket, asztali lámpákat, va­
lamint az összes erős- és gyengeáramú szere- 
Telefon: 1I0 IÍ5Í any.^okat. Te|ef()11!
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Rerehpiroso»! Gumraik. Alkatrészek. Javítások.
Használt gépek vétele és eladása. 
Legjobban felszerelt műhely.
fllbatríszBfe minta szerint készülnek.

HÜLLER SÁNDOR
mechanikus

Kaposvár, Kontrássy-utca 5.

100

400

Széchenyl-tér 5. $z.
Széchenyi-kávéház mellett.

Rendkívül olcsó árak!
Női vékony harisnya barna fekete — K 70 
Fegyházban kötött férfi zokni — — K 45
Musslin női harisnya minden színben K 150 
Férfi divat zoknik mintákkal — — K 100
Női egészfinom divat harisnyák min­

den színben — ' ^
Férfi sport ingek kék, lila, zöld

színekben — ~~ ^
Munkás ingek festő és zephir K 350—450 
Rövid alsó nadrág legfinomabb — K 285 
Férfi vászon alsónadrág francia fajon K 500 
Női vállas kötény festő- és színes 

karton — — — — — f ^ 250 300 
Lányka ruhák fehér, hímzett és

színes mosóból 1—8 évig K 350-tol
Női sifon ingek hímzett és díszes K 300 
Fehér női és leány kantáros és fél 
kötények dús választékban 
Női fiizővédő (Leibchen) — K 150 
Divatos batiszt gallérok — — K 40—60
Selyem kötött nyakkendők 100—150—200 
Gyermek kitűnő patent strapa ^ 

harisnyák la minőség Vso- páron­
ként 7 K emelkedés

D. M. C. hímző pamut minden szám K 30
Továbbá nagy raktár : szallagok, csipkék, 
hímzések, babakelengyék, keztyük, 
zsinór vásznak, sifonok, zefirek, és 
kanavásznak, festők, pongyolakelmék és 

más fel nem sorolt áruk a legolcsóbb áron.

Ifi. SCHON EDE

Nyersbőröket
és vadbőröket legma­
gasabb napi árban vesz

Fürst Ármin
bőr- és nyersbőrkeres­
kedő Kaposvár. Ber­
zsenyi- utca 8. és 11. sz.
T e 1 e f o n szám: 425.

lilén iistt és iái!
Hegesztek

Repedt harangokat,
felelősséggel a tartósságra és a régi hang visza- 
nyerésére. Továbbá Off BJ@t Bf
hengereket, tenge-
iyBlCBf ®s kopásokat, lyukas nyersolaj-

motor gyultógolyókat« ■-
dennemü hegesztési munkákat a legprecízeb­
ben azonnal végzi

GYULAI műhelye
Kaposvár, Korona-utca 9. (fti udvarban.)

Esi iifíi fle tanontBai leír életié l

benzinmotort, gőzgépet szak­
szerűen, jótállás mellett 
Javít, felszerel és bár­
mely gépalkatrészt el­
készít elismert pontos 
kivitelben, legolcsóbb árakon

FRIEDRICH GÉZA
oki. gépész és motorszerelő 
lakatos és gépjavító műhelye 
Kaposvár, Vár-utca 5. szám. 
Telefon interurbán 407. sz.

♦ AHatnyiro és kajvágó gépe’r szakszerű köszörülése. ♦
Komoly fiuk tanoncul felvétetnek.
Egy 5 HP benzines és egy 2V2 HP gőz-
cséplőgarnitura eladó.

piskanins, fegyver- és lőszerkeieskeéő
Berzsenyi-utca 8. sz., az udvarban.

Elvállal mindennemű fegy­
verek iávitását, barniia- 
sát, agyak készítését, 
fegyverek belövését, 
távcső szerelést.

Olcsó és gyors kiszolgálás 1
Egy tanuló felvétetik.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

MIELŐTT

TŰZHELYET,
VAGY

UTCAI VASKERÍTÉST
venne vagy rendelne, tekintse meg

RÓZSA IGNÁC
épület- és műiakatos mintaraktárát, 

ahol a legszebb kivitelű saját készit- 
ményü falba építhető tűzhelyek 
és lábon álló zománcozott tűz­

helyek, kész utcai vaskeríté­
sek, vaskapuk és istálló 

vasablakok vannak 
raktáron.

Tüzhelyraktár: Lakatos-műhely:
üemeiyi-Blca 27. tórfo-ita 4.

(Az izlM. Telelőn: 262.

Egy évig
borotválkozhat egyetlen egy 
önborotva pengével, ha

„COLUMBUr
élesítő készüléket vesz. 
Gyári lerakat:

PRÄGER JÓZSEF
KORONA ILLATSZERTÁRA
KAPOSVÁR, a Korona épületében.

Pét tótól «illáit.
A Magyar Rii 
stáb Gépgyára Vezér- 
igyBőkségének kerületi 
képviselete

Részvénytársaság
Géposztálya

SZABÓ GERGELY
ERZSÉBET-UT 8. SZÁK.
Gépraklár: TELEKY-U. 4. Telel.! 120.

Nagy raktár lángéiü, kitűnő minőségű 
sárkányjegyü ezüstacél

KASZÁKBAN,
rudvasban s az összes egyéb

vasárukban#

Fűkaszólógépeti,
32 fogas acél

szénagyűjtőgépek,
marokrakó

aratógépek
teljesen felszerelve, legolcsóbban 

kaphatók a

Kisgazda és Kisiparos 
T akar ékpénztár R.-T.

áruosztályánál
Kaposvár, Fő-utca 37,

(Turul-szálló.)

HALLO! HALLÓ!
Villanyos óra nélküliáramfogyasztók figyelmébe!

A közeli hetekben megérkeznek a villanyos árammérő órak, tehát 
gondoskodjanak előre, hogy az órahely elkészítése és^ a^ vezetékek 
kijavítása már most megtörténjen, nehogy az árammérő óra fel­
szerelése a megtorlódás miatt akadályokba ütközzék. Ezzel kap­
csolatos munkákat a legolcsóbban és pontosan elvállalja:

íJKÍ.

9 ¥. . . . . . . . . . JÉtllil
KAPOS VÁR, FŐ-U. 13. Dgyanott felvilágosítással iijtalamil szalgálnak. TELEf, 421

,vr jf*«- • ■ .& *: u
. - >1
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Äinden szó 2 korona, vastagabb betűvel 4 korona. Állást keresfik- 

 aek 50 százalék engedmény.

VIDÉKEN a következő 
elárusító helyeken kapható a

Move hirlapárusitás és Hor­
váth József hirl. terjesztő 
vállalataNagykanizsa, „Han­
gya“ szövetkezet, Buries 
Imre kereskedő Nagyatád, 
Spitzer Mór Nagybajom, 
Réthy Aladár kereskedő 
Böhönye, Opitzer Gyula nem 
kereskedő Kadarkút, 
Oszeszly M. Viktor keres­
kedő Som.-Csurgó, „Han­
gya“ szövetkezet Lengyel­
tóti, Bujtor Antal hírlap 
terjesztő vállalata Szigetvár, 
„Hangya“ szövetkezet Né 
metlad, Mátyás József 
üzletvezető Porrog, Dom­
bóvár, Gyékényes és So- 
mogyszobi vasúti hírlap­
árusoknál __

KAPOSVÁROTT^ a 
Hírlapterjesztő Vállalat Ösz- 
szes árusító bódéiban, az 
összes rikkancsoknál, Hajba 
László Fő-utcai kereskedé­
sében és a vasúti indó- 
háznál.
Egy kétajtós, keveset hasz­
nált jégszekrény és két 
konyhaszekrény eladó özv. 
Ungernénál, Pécsi-utca 13.

többi milliárdost a minden 
lépésüket kivető privátde- 
tektiv. Carnegie egyszer 
megbünhődött azért a 
szokásért, hogy nem hor­
dott pénzt magával. Sebes 
automobilhajtásért bekísér­
ték s mert nem tudta ki­
fizetni a bírságot, az őrszoba 
foglya lett, amíg a telefo- 

felhivott titkárja ki 
váltotta. Humoros 

megjegyzése, hogy: „A 
pénzt az ünneplő nadrá­
gomban felejtettem".
Egy darab 13 hónapos, 
erőscsontozatu vöröstarka 
és egy darab 9 hónapos, 
kiváló finom simentháii, 
elsőrendű anyáktól szár­
mazó bika eladó Eger- 
szegi Sándornál, Patalom, 
vasútállomás Répáspuszta.
Eladó 6 HP% Hoffer 
Schrantz gyártmányú, 3 
évig használt benzinmotor 
garnitúra. Müller Ádám, 
Toponár. Csak személyesen 
tárgyalok.

Egy darab 4 HP. benzin­
motor üzemképes állapot­
ban azonnal eladó. Bőveb­
bet Tóth László, Kapos- 
füred, 73. szám.

Cséglő gé p tulajdono­
sok! Máv. gyártmányú 
benzinmotorhoz használható 
karbolorátor 8—10 lóerős 
géphez kerestetik megvé­
telre, vagy bérbe azoktól, 
kik szivógáznak gépüket 
átalakították. Ajánlatot a 
Déimagyarország lap kiadó- 
hivatalába Kaposvárra ké­
rünk a lap címén.

Házi teendők elvégzé­
sére jobb asszony, esetleg 
bejárónő kerestetik kis 
családhoz. Cim a kiadóban.
Eladó két díszes kivitelű 
piajolika luszter lámpa. 
Megtekinthető özv. Ucger- 
nénál, Pécsi-utca 13.
Egy nagy ház három 
lakással, amely körül egy 
elfoglalható, nagy kerttel 
szabad kézből, jutányos 
áron eladó. Ügynökök ki­
zárva. Cim a kiadóban.

Állást keres volt majo­
ros gazda. Elvállal raktár- 
noki, kertgazdasági, fel­
ügyelő, pénzbeszedő, vagy 
hasonló állást Kaposvárra. 
Biztosítékkal rendelkezik. 
Szives ajánlatokat „Feltét­
len megbízható“ jelige alatt 
kér a kiadóhivatalba.
Géplakatos, vizsgázott 
gőzmotor- és cséplőgép- 
kezelő, azonnali belépésre 
állást vagy nyárra cséplést 
keres. Cim a kiadóban.

Megvételre keresek
használt puhafa szekrényt. 
Cim a kiadóhivatalban.
Eladó két darab két éves 
belga méncsikó. Puskás 
Antal, Magyaregres.

Intelligens, fiatal, jobb 
iparos vagyok. Házasság 
céljából megismerkednék 
vidéki urleánnyal, vagy fi­
atal özveggyel. Esesleg 
benősülne. Levelet „Iparos“ 
jeligére a kiadóba kérek.

Milliárdos pénz nél­
kül* Olyan milliárdosok, 
mint Andrew Carnegie, 
akik már életükben nagy 
alapítványokat tesznek, nem 
igen vannak Európában. 
Az emberek irigyen tekin­
tik az ilyen milliárdosokat 
s különösen a zsebüket 
nézik nagyon. Carnegie 
azonban, ha reggeli sétájára 
indult, nem vitt több pénzt 
magával két darab tizcen- 
tesnél. Ez a két pénzdarab 
arra az esetre szolgált, 
hogy Carnegie fizetni tud­
jon, ha esetleg kedve ke­
rekedik villamosra ülni. A 
milliárdosok természetesen 
igen sok veszélynek kitettek 
s ezért óvatosak is. Carne­
gie egy kis nikkel revol­
verrel védekezik az esetle­
ges rablótámadás ellen s ez 
jobban megvédi őt, mint a

Menekült, jobb megjele­
nésű fiatal ember vagyok. 
Ismeretségét keresem hely­
beli intelligens hölgynek, 
akivel a számkivetés keserű 
óráit kellemessé tehetném. 
Választ „Bujdosó“ jeligére 
a kiadóba kérek.
Efjy darab 31/, lóerős 
„Uhmráth“-féle (247. sz.) 
kazán és „Kühne“-féle 
cséplő teljes felszereléssel, 
sürgősen eladó. Értekezni 
lehet Szabó György gé­
pésznél, Kadarkút.
Ingyen apróhirdetés jár a

ummmm
minden előfizetőjének !

Minden előfizetőnek jo­
gában ál havonta egg 15 
szóig terjedő apróhirdetést 
beküldeni, melyet díjtalanul 
közlünk lapunkban.

Majolika tűzhelyek
a legdíszesebb kivitelben, közönséges fekete 

tűzhelyek állandóan raktáron.
Vízvezeték és villany

javítások pontosan eszközöltetnek.
Kerékpár alkatrészek, 

gummiáruk
legolcsóbban kaphatók.

Szigethy István
Kaposvár, Berzsenyi-»* 1. Telefon 343*

Eladó ingatlanok.
Szép szellebiftolc 3 szobás lakás­
sal, -termő szöllővel, gyümölcsössel angol
parkal eladó-
SZÖllŐblrtOk lakással, teljes felsze­
reléssel, cirka 9000 □-öl szántó és le­
gelővel gyümölcsössel.
Kaposi szőlőhegyen földbir­
tok tanyai gazdasággal, szántó, rét és 
gyümölcsös 20*00© I [-öl területtel eladó.
Somogybán földbirtok 23 hold szántó­
földdel, szép belsőséggel, házzal, szöllővel, 
erdő és legelő jeggyel.
Szép ház Barcson, 5 szobás la­
kással, 400 □-öles telken, forgalmas he­
lyen, bárminek alkalmas. Ara 800000 K. 
Gőzmalom Vs rénze eladó. 
Pékmiihely teljes [berendezéssel, la­
kással 500.000 K
Kisebb bérház, ebben l szoba s 
konyha elfoglalható 200.000 K. 
Emeletes ház Kaposváron, belvá­
rosban, takarékpénztárnak, biztosító inté­
zetnek vagy bármely gyártelepnek alkalmas
Egy 4 szobás lakás elfoglal­
ható.
6-OS HP- benzinmotor cséplő garnitúra, 
majdnem uj, eladó. Ara 230,000 korona.

Bővebb személyesen megtudható:
8 ä e- ingatlan adás-vételiPolgár %s.

KAPOSVÁR, BERZSENYI UTCA 8. 
Lakás: Zárda-utca 30. Telefon 197.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön­
séget, hogy

Korona-utca 3. szám
alatt villanyerőre berendezett nagy gépjavító 
műhelyt nyitottam, ahol mindennemű gépjavítást, 
úgy gőzgépekét, mint benzinmotorokét, szak­
szerűen végzek és alkatrészeket újítok. Elválla­
lom továbbá úgy gőzgépek, mint motorhengerek 
fúrását, uj tengelyek készítését és azok javítását. 
Cséplőgépeket és bármilyen gazdasági gépeket, 
borpréseket és permetezőket szakszerűen készí­
tek és javítok. Bármilyen esztergályos munkát 
szakszerűen és azonnal végezek. Kívánatra 
vidékre is kimegyek.

Horváth Lajos
oki. gépész, géplakatos mester.

Petőfi-hasze 
a legjobb!

\ Kapható:
Gelszler János és Fia

vaskereskedésébem
Kaposvár, Fő-utca 15. szám.

F

Kapható legolcsóbb napi árért
kizárólag

fakereskedő cégnél, Kaposvár.

BODO
puskaműves
fegyver- és lösserkereskedése

LAJOS
IIIIitSSMUI

Bármilyen rendszerű fegyverek szakszerű javítását, régi ^ i 
fegyverek átalakítását, belovését, barnitását, uj agyak ' “
készítését felelőséggel és jótállással legiutányosabb áron 
elvállalja.

Legolcsóbb lőszer- és fegyverbevásárlási forrás.

Hagy raktár iíiéb- 
léle épületfa-, írn­
ia-, 1-, pofim! to­
rai-, elszigeteli- és 
telüeiez-, Hátrány-,

Linói és fia

Ngemstotf 8»W kea^Ynytoidfíjét*«, Eepwvir.

t


